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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 23 juni 2015.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Kris Peeters, vice-eersteminister en minis-
ter van Werk, Economie en Consumenten, belast met 
Buitenlandse Handel, wijst erop dat in het institutioneel 
akkoord van 11 oktober 2011 werd overeengekomen dat 
het Nationaal Instituut voor de Statistiek wordt geïnter-
federaliseerd en dat de deelstaten zullen worden geïn-
tegreerd in het Instituut voor de Nationale Rekeningen.

Om de regels inzake die interfederalisering en die 
integratie vast te leggen, werd een samenwerkingsak-
koord gesloten tussen de Federale Staat en de deel-
staten, met name het Samenwerkingsakkoord tussen 
de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse 
Gewest, het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest, de 
Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de 
Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en 
de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de 
nadere regels voor de werking van het Interfederaal 
Instituut voor de statistiek, de raad van bestuur en de 
wetenschappelijke comités van het Instituut voor de 
Nationale Rekeningen, dat op 15 juli 2014 door alle par-
tijen werd ondertekend en dat in het Belgisch Staatsblad 
van 20 oktober 2014 werd gepubliceerd.

Thans moeten alle partijen elk hun deel van het 
Samenwerkingsakkoord uitvoeren tegen 1 januari 2016.

Krachtens artikel 92bis van de bijzondere wet van 
8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen vereist 
dit Samenwerkingsakkoord dat elke ondertekenende 
partij een wetgevende handeling tot instemming met 
het Akkoord stelt. Deze handeling wordt nu voorgelegd 
aan uw commissie.

Het ter bespreking voorliggende wetsontwerp 
is dus de eerste noodzakelijke stap opdat het 
Samenwerkingsakkoord binnen de uiterste termijn van 
1  januari  2016  uitwerking kan hebben in de interne 
rechtsorde van de Federale Staat.

Dit Samenwerkingsakkoord streeft een driele-
dig doel na:

1. eerst en vooral wordt bij dit Akkoord een nieuw 
instituut, het “Interfederaal Instituut voor de statistiek” 
(IIS), opgericht. Het IIS zal worden beheerd door een 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 
au cours de sa réunion du 23 juin 2015.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 

M. Kris Peeters, vice-premier ministre et ministre de 
l’Emploi, de l’Économie et des Consommateurs, chargé 
du Commerce extérieur, rappelle que, dans l’accord 
institutionnel du 11 octobre 2011, il a été convenu que 
l’Institut national de Statistique sera interfédéralisé et 
que les entités fédérées seront intégrées dans l’Institut 
des Comptes nationaux.

Un accord de coopération a été établi entre l’État 
fédéral et les entités fédérées afi n de fi xer les règles de 
cette interfédéralisation et de cette intégration: l’Accord 
de coopération entre l’État fédéral, la Région fl amande, 
la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, 
la Communauté fl amande, la Communauté française, 
la Communauté germanophone, la Commission 
communautaire commune de Bruxelles-Capitale, la 
Commission communautaire française concernant les 
modalités de fonctionnement de l’Institut interfédéral de 
Statistique, du conseil d’administration et des comités 
scientifi ques de l’Institut des Comptes nationaux a été 
signé le 15  juillet 2014 par toutes les parties et a été 
publié au Moniteur belge le 20 octobre 2014.

Toutes les parties sont chargées maintenant, cha-
cune en ce qui la concerne, de la mise en œuvre de cet 
Accord de coopération d’ici au 1er janvier 2016.

Conformément à l’article 92bis de la loi spéciale de 
réformes institutionnelles du 8 août 1980, cet Accord de 
coopération est soumis à un acte législatif d’assentiment 
de chaque partie contractante. C’est cet acte législatif 
qui est soumis, ce jour, à votre commission.

Le présent projet de loi constitue, dès lors, la pre-
mière étape nécessaire pour permettre à l’Accord de 
coopération de produire ses effets dans l’ordre juri-
dique interne du niveau fédéral, dans le délai requis du 
1er janvier 2016.

L’objectif poursuivi par cet Accord de coopération 
est triple, à savoir:

1. Tout d’abord, il crée un nouvel institut dénommé 
“Institut interfédéral de Statistique” (IIS). L’IIS sera 
géré par un conseil d ’administration, composé de 
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raad van bestuur, samengesteld uit vertegenwoordigers 
van de Federale Staat, de gewesten en de gemeen-
schappen. Het Instituut ressorteert onder het gezag 
van een Interministeriële Conferentie voor de Statistiek 
en zal met name verantwoordelijk zijn voor de coördi-
natie van de statistische programma’s van de diverse 
statistische overheden, alsook voor de opvolging van 
de tenuitvoerlegging ervan;

2. voorts bepaalt het Samenwerkingsakkoord dat 
vertegenwoordigers van de gemeenschappen en de 
gewesten worden opgenomen in de raad van bestuur 
en in de wetenschappelijke comités van het INR. In 
de toekomst zal de raad van bestuur van het INR 
bestaan uit twaalf leden die de FOD Economie, de 
Nationale Bank van België, het Federaal Planbureau, 
en de gewesten en de gemeenschappen vertegen-
woordigen. Bovendien zullen het College van de Franse 
Gemeenschapscommissie en de regering van de 
Duitstalige Gemeenschap elk een vertegenwoordiger 
kunnen aanwijzen die de vergaderingen van de raad 
van bestuur als waarnemer zal bijwonen;

3. tot slot zal het Samenwerkingsakkoord een nau-
were samenwerking tussen de partijen mogelijk maken 
om de productie en de verspreiding van openbare sta-
tistieken efficiënt te kunnen beheren (onder meer wat 
betreft de overdracht van noodzakelijke vertrouwelijke 
gegevens tussen de verschillende statistische over-
heden), waarbij de bijhorende verantwoordelijkheden 
worden vastgelegd.

De Raad van State heeft op 27 maart 2015 advies 
over het Samenwerkingsakkoord verstrekt. Volgens dat 
advies moeten verschillende aspecten worden verdui-
delijkt, met name:

• de respectieve bevoegdheden inzake besluitvor-
ming van de Interministeriële Conferentie en de raad 
van bestuur van het IIS, alsook de aard van de gezags-
verhouding tussen deze twee organen;

• het voorzitterschap van de raad van bestuur 
van het IIS;

• wat onder “principes van single audit” moet wor-
den verstaan;

• het opschrift van hoofdstuk V zou melding moeten 
maken van de aan de partijen opgelegde verplichting 
een statistische autoriteit aan te wijzen;

• tot slot heeft de Raad een aantal formele wetge-
vingstechnische opmerkingen gemaakt.

représentants de l’État fédéral, des Régions et des 
Communautés, fonctionnera sous l ’autorité d ’une 
Conférence interministérielle de la Statistique et sera 
notamment chargé de la coordination des programmes 
statistiques établis par les différentes autorités statis-
tiques et du suivi de leur mise en œuvre;

2. Ensuite, l’Accord de coopération prévoit d’intégrer 
des représentants des Communautés et des Régions 
au sein du conseil d’administration et des comités 
scientifi ques de l’ICN. Dans le futur, le conseil d’admi-
nistration de l’ICN sera composé de douze membres 
représentant le SPF Économie, la Banque nationale de 
Belgique, le Bureau fédéral du Plan, les Régions et les 
Communautés. Par ailleurs, le Collège de la COCOF 
et le gouvernement de la Communauté germanophone 
pourront désigner chacun un représentant qui assis-
tera aux réunions du conseil d’administration à titre 
d’observateur;

3. Enfin, l ’Accord de coopération permettra une 
collaboration accrue entre les parties en vue de gérer 
efficacement la production et la diffusion des statistiques 
publiques (notamment en termes de transfert de don-
nées confi dentielles nécessaires entre les différentes 
autorités statistiques) et cela tout en défi nissant les 
responsabilités y afférentes.

Le Conseil d’État a rendu son avis le 27 mars 2015. 
Selon cet avis, qui a fait l ’examen de l ’Accord de 
coopération, il conviendrait de préciser plusieurs 
points, à savoir:

• les compétences respectives, en matière de prise 
de décision, entre la Conférence interministérielle et le 
conseil d’administration de l’IIS, ainsi que la nature des 
liens d’autorité qui unissent ces deux organes;

• la présidence du conseil d’administration de l’IIS;

• ce qu’il faut entendre par les termes de “principes 
du single audit”;

• le fait que l’intitulé du chapitre V devrait faire mention 
de l’engagement des parties de désigner une autorité 
statistique;

• enfi n, quelques points de légistique formelle ont 
été relevés.
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Het is belangrijk meteen op te merken dat de snelle 
uitvoering van dit Akkoord, zoals het werd ondertekend 
in juli 2014, zonder de inhoud ervan al te wijzigen, een 
van de richtsnoeren was bij het al dan niet rekening 
houden met die opmerkingen van de Raad van State. 
Iedereen stond achter die aanpak: zowel de federale 
partners als de partijen die de gemeenschappen en ge-
westen hebben vertegenwoordigd bij de ondertekening 
van dit Samenwerkingsakkoord.

Met betrekking tot de Interministeriële Conferentie lag 
het in de bedoeling van de ondertekenende partijen van 
het Samenwerkingsakkoord zich aan de strekking van 
de omzendbrief van 31 maart 1992 betreffende de in-
terministeriële conferenties te houden. Die omzendbrief 
bepaalt het volgende: “de interministeriële conferenties 
hebben geen enkele dwingende beslissingsmacht, maar 
zijn het meest aangepaste instrument voor een soepel 
en efficiënt overleg tussen de betrokken overheden, 
met eerbiediging van de autonomie van elk van hen. Zij 
kunnen niet alleen het forum zijn voor de uitwerking van 
de samenwerkingsakkoorden waarvan sprake in artikel 
92bis van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot 
hervorming der instellingen, maar ook de plaats om aan 
de diverse medewerkingsprocedures die voorzien zijn 
in de wetten tot hervorming der instellingen, een vaste 
vorm te geven.”.

De aard van de betrekkingen tussen de Interministeriële 
Conferentie en de raad van bestuur van het IIS moet in 
die zin worden opgevat.

Inmiddels heeft het Overlegcomité op 1 april 2015 de 
oprichting van een nieuwe Interministeriële Conferentie 
voor de Statistiek goedgekeurd.

Er kan geen gevolg worden gegeven aan het voor-
stel van de Raad van State om in artikel 16  van het 
Samenwerkingsakkoord te bepalen dat het voorzitter-
schap van de raad van bestuur wordt waargenomen 
door een van de leden van de raad van bestuur van het 
IIS, alsook dat de opeenvolgende voorzitters een ander 
beleidsniveau moeten vertegenwoordigen. 

Het beginsel dat de raad van bestuur van het IIS be-
staat uit leden die door hun bevoegde overheid worden 
aangewezen (artikel 12 van het Samenwerkingsakkoord), 
geldt immers ook voor het voorzitterschap. De bepaling 
van het beleidsniveau van het voorzitterschap zal wor-
den geregeld in het huishoudelijk reglement, dat zal 
worden vastgelegd door de raad van bestuur.

Aangezien het begrip “single audit” een gangbaar 
begrip is in het kader van audits inzake fi nancieel en 

Il est important de souligner d’emblée qu’une des 
lignes directrices ayant guidé la prise en compte, ou 
non, de ces remarques du Conseil d’État, était de 
viser à la mise en œuvre rapide de cet accord dans sa 
version signée en juillet 2014 et cela sans en modifi er 
déjà le contenu. Cette volonté était présente tant chez 
les partenaires fédéraux qu’au niveau des parties pre-
nantes représentantes des Communautés et Régions 
à l’Accord de coopération.

Par rapport à la Conférence interministérielle, il faut 
préciser que l’intention des parties signataires à l’Accord 
de coopération a été de s’en tenir à la philosophie de 
la circulaire du 31 mars 1992 relative aux conférences 
interministérielles. En effet, celle-ci mentionne que “les 
conférences interministérielles n’ont aucun pouvoir de 
décision contraignant mais constituent les instruments 
les plus adaptés d’une concertation souple et efficace 
entre les autorités intéressées, dans le respect de l’auto-
nomie de chacune. Elles peuvent être non seulement 
le lieu d’élaboration des accords de coopération visés 
à l’article 92bis de la loi spéciale du 8 août 1980 de 
réformes institutionnelles, mais encore constituer un lieu 
de concrétisation des diverses procédures de coopéra-
tion prévues par les lois de réformes institutionnelles”.

C’est dans cette perspective qu’il faudra envisa-
ger la nature des liens régissant les contacts entre la 
Conférence interministérielle et le conseil d’adminis-
tration de l’IIS.

Entretemps, le Comité de concer tat ion du 
1er  avril  2015  a approuvé la création d’une nouvelle 
Conférence interministérielle de la Statistique.

La proposition du Conseil d’État de préciser dans 
l’article  16  de l’Accord de coopération que la prési-
dence du conseil d’administration est assurée par un 
des membres du conseil d’administration de l’IIS et de 
prévoir que ce président soit, en alternance, le représen-
tant d’un autre niveau de pouvoir, ne peut être suivie. 

En effet, le principe en vertu duquel le conseil 
d’administration de l ’IIS est composé de membres 
désignés par leur autorité compétente (article 12  de 
l ’Accord de coopération) s’applique également à la 
présidence. Quant à déterminer le niveau de pouvoir 
de la présidence, cette question sera réglée dans le 
règlement d’ordre intérieur qui sera arrêté par le conseil 
d’administration. 

Par rapport au principe du “single audit”, celui-ci est 
utilisé couramment dans le cadre des audits fi nanciers 
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intern organisatiebeheer, werd het niet opnieuw gede-
fi nieerd in het Samenwerkingsakkoord. “Single audit” 
betekent dat het in de bedoeling ligt naar één model 
te verwijzen waarop elk controleniveau zich baseert, 
teneinde de gecontroleerde instelling minder last te 
berokkenen en de kwaliteit van de audit te verhogen, 
evenwel zonder afbreuk te doen aan de onafhankelijk-
heid van de betrokken auditorganen.

Uit de formulering van artikel 36, eerste lid, blijkt 
tot slot dat alle ondertekenende partijen van het 
Samenwerkingsakkoord een statistische autoriteit 
moeten aanwijzen. In dat artikel wordt de formulering 
“duiden een dienst aan” gehanteerd, wat betekent dat 
het niet om een loutere mogelijkheid, maar om een 
verplichting gaat.

Er zij aan herinnerd dat de door de gemeenschappen 
en de gewesten ingestelde statistische diensten, om als 
“statistische autoriteit” te kunnen worden aangemerkt, 
krachtens artikel 36  van het Samenwerkingsakkoord 
moeten voldoen aan de volgende minimale voorwaarden: 

1. de betrokken dienst is opgericht bij of krachtens 
een decreet of een ordonnantie;

2. de leden van die dienst zijn onderworpen aan 
dezelfde verplichtingen als die welke door de wet van 
4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek worden 
opgelegd aan de personeelsleden van het Nationaal 
Instituut voor de Statistiek en de geassocieerde over-
heden, meer bepaald wat de vertrouwelijkheid en de 
gegevensbescherming betreft;

3. de statistische dienst voert zijn taak uit met inacht-
neming van de richtsnoeren van de officiële statistiek, 
overeenkomstig de door de Europese Unie bepaalde 
best practices.

II. — BESPREKING

Mevrouw Griet Smaers (CD&V) wenst nadere 
toelichting over het personeel van het toekomstige 
Interfederaal Instituut voor de statistiek: zal het gaan 
om personeel dat afkomstig is van de Federale Staat en 
de verschillende deelstaten, of zal worden overgegaan 
tot nieuwe indienstnemingen? Hoe zal in dat verband 
de onderlinge samenwerking tussen de partijen bij het 
Samenwerkingsakkoord verlopen?

Beschikt de minister voorts over informatie aan-
gaande de voortgang van de instemmingsprocedure 
bij de andere bevoegdheidsniveaus?

et de gestion organisationnelle interne et n’avait dès 
lors pas à être défi ni, à nouveau, dans l ’Accord de 
coopération. On entendra ainsi, par ce principe de 
l’audit unique (single audit), la volonté de se référer à 
un modèle unique sur lequel chaque niveau de contrôle 
se base et cela afi n de réduire l’embarras du contrôlé 
et d’augmenter la qualité de l ’audit, sans toutefois 
porter atteinte à l’indépendance des organes d’audit 
concernés.

Enfi n, concernant l’engagement de désignation d’une 
autorité statistique dans le chef de toutes les parties 
signataires à l ’Accord de coopération, il ressort de 
la formulation même de l’article 36, alinéa 1, que cet 
engagement doit être présent. En effet, il a été utilisé 
dans cet article le terme “désignent”; lequel traduit une 
obligation et non une simple faculté.

Pour rappel, afi n de disposer de la qualité d’autorité 
statistique, et conformément à l’article 36 de l’Accord 
de coopération, les services statistiques institués par 
les Communautés et les Régions devront répondre aux 
conditions minimales suivantes:

1. le service concerné est organisé par ou en vertu 
d’un décret ou d’une ordonnance;

2. les membres de ce service sont soumis aux 
mêmes obligations que celles imposées par la loi du 
4 juillet 1962 relative à la statistique publique aux agents 
de l ’Institut national de Statistique et des autorités 
associées, notamment en matière de confi dentialité et 
de protection des données;

3. le service statistique exerce sa mission dans le res-
pect des principes directeurs de la statistique officielle, 
conformément aux bonnes pratiques fi xées au niveau 
de l’Union européenne.

II. — DISCUSSION

Mme  Griet Smaers (CD&V) souhaite obtenir des 
précisions concernant le personnel du futur  Institut 
interfédéral de Statistique: s’agira-t-il de personnel 
provenant de l’État fédéral et des différentes entités 
fédérées ou va-t-on procéder à de nouveaux recrute-
ments? Comment s’articulera sur ce plan la coopération 
entre les parties à l’Accord de coopération?

Par ailleurs, le ministre dispose-t-il d’informations 
concernant l ’état d ’avancement de la procédure 
d’assentiment auprès des autres niveaux de pouvoir?
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De heer Johan Klaps (N-VA) geeft aan dat het Vlaams 
Parlement van zijn kant al heeft ingestemd met het 
Samenwerkingsakkoord, wat de nadere werkingsregels 
van het Interfederaal Instituut voor de statistiek betreft.

De heer Michel de Lamotte (cdH) merkt op dat via 
de tekst van het Samenwerkingsakkoord vier weten-
schappelijke comités worden opgericht. Ligt dat aantal 
vast of moeten er nog andere comités in het leven 
worden geroepen?

De minister preciseert dat de tenuitvoerlegging van 
het Samenwerkingsakkoord geen begrotingsimpact 
heeft en dat die dus bij een gelijkblijvende begroting 
plaatsvindt. De werkingskosten van het IIS worden 
gedragen door de begroting van de Directie-Generaal 
Statistiek van de FOD Economie, waarbij de gewesten 
en gemeenschappen echter worden geacht een bijdrage 
te leveren tot de werkingskosten van de verschillende 
secretariaten. Op personeelsvlak zijn geen nieuwe 
indienstnemingen gepland.

De minister kondigt aan dat hij niet over informatie 
beschikt aangaande de voortgang van de instemmings-
procedures in de parlementen van de deelstaten, maar 
hij twijfelt er niet aan dat, dankzij een snelle aanneming 
op federaal vlak, in dit dossier een beslissende stap 
vooruit zal kunnen worden gezet.

Over het aantal wetenschappelijke comités stipt de 
minister ten slotte aan dat dit tot vier beperkt is en dat 
het niet de bedoeling is er nog een ander op te rich-
ten. Drie van de wetenschappelijke comités zijn reeds 
samengesteld: het Wetenschappelijk comité voor de 
overheidsrekeningen, het Wetenschappelijk comité voor 
de economische begrotingen en het Wetenschappelijk 
comité voor de prijsobservatie en prijsanalyse. Het 
Wetenschappelijk comité voor de nationale rekeningen 
wordt momenteel nog samengesteld.

III. — STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Dit artikel strekt ertoe met het Samenwerkingsakkoord 
van 15  juli  2014  in te stemmen en wordt eenparig 
aangenomen.

M. Johan Klaps (N-VA) indique que, pour sa part, le 
Parlement fl amand a déjà voté l’assentiment à l’Accord 
de coopération relatif aux modalités de fonctionnement 
l’Institut interfédéral de Statistique.

M. Michel de Lamotte (cdH) note que le texte de 
l’accord de coopération met en place quatre comités 
scientifi ques. Ce nombre est-il fi xe ou d’autres comités 
sont-ils appelés à voir le jour?

Le ministre précise que la mise en œuvre de l’Accord 
de coopération n’a pas d’impact budgétaire et qu’elle se 
fait donc à budget constant. Les frais de fonctionnement 
de  l’IIS sont supportés par le budget de la direction 
générale Statistique du SPF Économie, les Régions et 
les Communautés étant cependant censées contribuer 
aux frais de fonctionnement des différents secrétariats. 
En ce qui concerne le personnel, il n’est pas prévu de 
nouveaux engagements.

Le ministre annonce ne pas avoir d’informations 
concernant l ’état d ’avancement des procédures 
d’assentiment dans les Parlements des entités fédé-
rées, mais il ne doute pas qu’un vote rapide au niveau 
fédéral permettra de faire avancer ce dossier de 
manière décisive.

Enfi n, concernant le nombre des comités scienti-
fi ques, le ministre indique qu’il est limité à quatre et 
qu’il n’est pas prévu d’en créer d’autres. Trois des 
comités scientifi ques ont déjà été constitués: le comité 
scientifi que des comptes des administrations publiques, 
le comité scientifi que sur le budget économique et le 
comité scientifi que pour l’observation et l’analyse des 
prix. Le comité scientifi que sur les comptes nationaux 
est en cours de constitution.

III. — VOTES 

Article 1er

Cet article est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Cet article confère l’assentiment à l’Accord de coo-
pération du 15 juillet 2014 et est adopté à l’unanimité.
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Bijlage

De bijlage bij het wetsontwerp bevat de tekst van 
het Samenwerkingsakkoord van 15 juli 2014 en wordt 
eenparig aangenomen.

*
*     *

Het gehele wetsontwerp wordt eenparig aangenomen.

 De rapporteur,        De voorzitter,

  Leen DIERICK  Jean-Marc DELIZÉE

Artikelen die uitvoeringsmaatregelen vereisen (artikel 
78.2 van het Reglement)

— overeenkomstig artikel 105 van de Grondwet: nihil;

— overeenkomstig artikel 108 van de Grondwet: nihil.

Annexe

L’annexe au projet de loi contient le texte de l’Accord 
de coopération du 15  juillet  2014  et est adoptée à 
l’unanimité.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi est adopté à l’unanimité.

  Le rapporteur,  Le président,

  Leen DIERICK  Jean-Marc DELIZÉE

Articles qui nécessitent des mesures d’exécution (art. 
78, 2, du Règlement):

— conformément à l’article 105 de la Constitution: nihil;

— conformément à l’article 108 de la Constitution: nihil .
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